Сайфиддинзода Камолиддин Шарофиддин
Директор
Родился 25 марта 1967 года в семье выдающегося музыкального деятеля – Народного артиста Таджикской ССР Шарофиддина Сайфиддинова, одарённого композитора, чьему перу принадлежат знаменитые произведения отечественного оперного искусства, музыкальное оформление многочисленных кинолент, являющегося автором культовой песни «Республикаи ман». В 1984 году Камолиддин Сайфиддинзода с отличием окончил столичную музыкальную школу №1 им. П. И. Чайковского по курсу фортепиано. Обучению в Таджикском государственном университете (ныне – Таджикский национальный университет) на факультете русской филологии, предшествовала служба в рядах армии (1985-87 гг.). В 1992 году с отличием получил вторую специализацию – «Финансы и кредит» в Финансово-экономическом техникуме. Дальнейшая деятельность Камолиддина Сайфиддинзода имела разностороннюю направленность – его послужной список включает в себя работу, как в экономическом секторе, так и творческие достижения. В качестве продюсера дал путёвку на большую сцену таким молодым звёздам эстрады, как Амаль Хафизова (победительница международного конкурса «Во весь голос»), Ален Абдуфаизов, Сабина Шамсет и многим другим. Композитор, автор тематической песни, ставшей лейтмотивом многочисленных мероприятий, посвящённых объявлению Душанбе «Культурной столицей СНГ – 2021». Работает над диссертацией «Продюсерство в сфере академического искусства» - темой, неизученной ранее на отечественном научном пространстве. С декабря 2020 года по настоящее время возглавляет государственное учреждение «Таджикский государственный академический театр оперы и балета имени Садриддина Айни». Является членом Народно-Демократической партии Таджикистана.
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Каримов Исмон Вайсович
Первый заместитель директора 
Родился 7 апреля 1960 г. в Дангаринском районе. Выпускник филологического факультета Таджикского государственного университета (ныне – Таджикский национальный университет) 1982-го года. Трудовая деятельность Исмона Каримова включает в себя разнообразный спектр, в том числе и педагогический. С 2016 года по настоящее время занимает должность первого заместителя директора государственного учреждения «Таджикский государственный академический театр оперы и балета имени Садриддина Айни».














Достизода Умед Мирали
Заместитель директора по творческо-организационным вопросам
Родился 3 ноября 1982 года в семье видного музыкального и государственного деятеля, Народного артиста Таджикистана Мирали Достиева. Уроженец Халтонской области. В 1999 году окончил столичную школу №95, затем поступил на музыкально-педагогическое отделение Таджикского государственного института культуры и искусств им. М. Турсунзаде, которое с отличием окончил в 2003 году. Также имеет экономическое образование – в 2005 году получил диплом об успешном окончании финансово-налогового факультета Таджикского государственного финансово-экономического университета. Вся трудовая деятельность Умеда Достизода связана с театром оперы и балеты им. С. Айни, где он работает с 2001 года – в качестве солиста, с 2021 г. вступив в должность заместителя директора. В 2011 году награждён значком «Отличник культуры Таджикистана».










Сафарзода Тахмина Талабшо 
Заместитель директора по вопросам коммерции и международным отношениям
Родилась 17 ноября 1991 года в семье военнослужащих. Уроженка города Душанбе. Выпускница столичной общеобразовательной школы №21. В 2015 году с отличием окончила обучение по специализации экономика и организация производства в Таджикском государственном техническом университете им. М. Осими; также является обладательницей специализации «бухгалтер». В 2021 году получила ещё один диплом – Академии государственного управления при Президенте Республики Таджикистан по специализации «Государственное управление». В течение пяти лет работала в финансовом секторе деятельности государственного учреждения «Таджикский государственный академический театр оперы и балета им. С. Айни», с 2015 года заняла пост заместителя директора по вопросам коммерции и международных отношений. Ведёт активную политическую деятельность – является членом Народно-Демократической партии Таджикистана, также представляя народные интересы в качестве депутата представительного органа местного управления районов города Душанбе Республики Таджикистан. Член клуба «Хонуми ядрои» Агентства по ядерной и радиационной безопасности НАНТ.
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