Сегодня наша страна празднует важное событие – День Президента!
Реалии нынешнего Таджикистана, - процветающей, перспективной, авторитетной на мировой арене страны, - позволяют претворять в жизнь самые дерзновенные мечтания. Однако становлению государственности предшествовал долгий и тернистый путь. Путь, который не забыть. Это была дорога непростая – извилистая, трудная, казалось, ведущая в никуда. И когда в Худжанде, в величественном дворце Арбоб, 16 ноября 1992 года была созвана 16 сессия Верховного Совета, жители страны замерли в ожидании, - неужели наступят долгожданные перемены?
[bookmark: _GoBack]Когда в 1992 году на исторической 16 сессии Верховного Совета на трибуну поднялся Эмомали Рахмон, присутствующие, оценивающе всматривались в молодого политика, отмечая «его подтянутость, непривычно хорошее владение родным языком», с каждым его словом они проникались какой-то необъяснимой симпатией к этому высокому молодому человеку. Казалось, вся его внешность, сквозившая природным обаянием и харизмой, внушала какое-то инстинктивное доверие – и тонко очерченный профиль, и взгляд, ясный, проницательный, в котором ярко горел внутренний огонь, выдававший в нём человека решительного и целеустремлённого. И, должно быть каждому в зале передалась его уверенность в том, что завтра нас ждёт счастливое будущее. В его словах: «Я готов отдать жизнь за установление мира в Таджикистане, за возвращение на родину последнего беженца!» миллионы таджикистанцев услышали, что сердце этого человека наполнено искренней любовью к своему народу и бьётся в унисон с ними. 
Каждый тезис, прозвучавший из уст Эмомали Рахмона, воплотился в жизнь. Вчера перед таджикским народом зияла бездна неизвестности, кровавой жестокости. Сегодня – консолидированная нация как одно целое строит дома, ГЭС, дороги, - кирпичик за кирпичиком мы выстраиваем новый Таджикистан из стремительных идей и смелых открытий. Ведь нам есть на кого равняться. У нас есть пример, достойный подражания, - человек, который грудью защищал Родину в самое непростое для неё время; который окрасил нашу страну в цвета пленительных грёз и отважных стремлений; человек, принявший штурвал государственного корабля, которому все пророчили затопление, - он вывел страну в мирное русло - Лидер нации, Основатель мира и национального единства на таджикской земле, Президент нашей страны, уважаемый Эмомали Рахмон.
Он из руин гражданской войны, нет, не воссоздал, а основал нашу республику. Он превратил её в край, где самые смелые идеи претворяются в реальность. Он навсегда запечатлел своё имя на скрижалях мировой истории, осуществил то, на что может быть способен не просто проницательный политик, стратег, а человек большого сердца. Обращаясь к народу Таджикистана, Эмомали Рахмон всегда прикладывает руку к сердцу, словно отдавая его любовь всем тем, ради кого он рисковал жизнью. Будучи натурой, щедро одарённой природой самыми лучшими качествами, он дарит всем вокруг частичку магического света своей души.
Он подвиги всегда свершать рождён,
Любовью всенародной награждён.
Он сын величественного рода,
Он гордость, слава и честь народа.
Избрал он верный и надёжный путь.
С народом быть – вот жизни цель и суть.
Мечта его нас к свету приведёт,
Уверенно народ за ним идёт.
Уважаемый Эмомали Рахмон не раз продемонстрировал гибкость и целенаправленность своей политики. И он принял штурвал корабля в пучине шторма, которому все пророчили затопление; не имея при себе ни карты действий, ни компаса, Эмомали Рахмон руководствовался своими собственными расчётами, смелостью и безграничной любовью к своему народу, к своей Родине.
Во все исторические эпохи судьбоносные для народа преобразования связаны с именами талантливых политиков и реформаторов. Но человека, сыгравшего решающую роль в создании нового таджикского государства, сложно назвать подобными эпитетами, - словно грандиозный масштаб его личности не позволяет ограничиться данными словами, сковывается в общепринятых словосочетаниях, которые не в силах передать в полной мере его роль в истории таджикского народа. Ставший для нас миротворцем в трагические годы братоубийственного кровопролития, созидателем – в условиях современных реалий внутри страны, непростого геополитического положения на международной площадке, Эмомали Рахмон сегодня является путеводителем всего таджикского народа. Таков Лидер нашей нации.


